经济管理学院 简介
黄山学院经济管理学院创建于2006年8月，专业建设起步于1992经济管理专业的创立。
学院现有电子商务专业、会计学专业、财务管理专业、国际经济与贸易专业、市场营销专业、公共事业管理专业6个全日制本科专业，其中财务管理专业为安徽省一流专业；市场营销专业与财务管理专业为安徽省特色专业；国际经济与贸易为校级（黄山学院）特色专业；国际经济与贸易和会计学专业是安徽省卓越人才培养计划专业；公共事业管理专业是安徽省综合改革试点专业；经济管理综合实验（实训）中心是安徽省实验实训示范中心。
学院工商管理（一级）学科2019年获批为硕士点建设学科。学院是安徽省首批（2018）“三全育人”综合改革试点单位。学院会计学和国际经济与贸易专业为留学生招生教育专业。
学院已面向全国15个省、直辖市和自治区招生和4个国家招生。全日制在校生近2400人。另有设置有会计学专业、财务管理专业和市场营销专业3个成人教育招生，目前在校生近200名。
学院教职工61人，现有专任教师50人，高级职称20人，中级职称16人，其它14人，其中教授5人，博士9人（含在读）。教师中获得省级教学名师、省级优秀教师各1人，省级“教坛新秀”4人（2017），13人次获得省级教学成果一等、三等奖，4人次获得省级教学比赛奖，2人次获得黄山市“五四好青年”荣誉；另有31人次教师获校级优秀党员、优秀党建工作、优秀教师、师德标兵、先进个人、管理优秀奖、优秀辅导员、青年教学基本功竞赛奖、教学优秀奖、教学进步奖和教学成果奖等表彰或荣誉；38人具有“双师型”资格。
　目前有34名教师先后主持国家（部）级、省(厅)、校级课题63项，其中省部级（三类）项目19项，同时承担省市县政府和企业各类咨询服务项目15项。学院有23人次教师入选“黄山学院第五届学术骨干”（2009-2019）。截止2019年12月，学院教师公开发表学术论文340多篇，其中CSSCI二类（或国家级）或国际期刊（如EI检索）及以上55篇，出版学术专著作或主编（副主编）教材17部，9篇（部）作品获得黄山市人文社类科学研究成果奖。
   近三年（2017-2019）学院学生在全国大学生“互联网+”大赛、全国大学生“创新、创意和创业”大赛等各类（创新创业）学科竞赛中，240多个团队或个人获得省级三等及以上奖励；在各类大学生综合素质大赛中，如大学生“挑战杯”课外科技创新竞赛和大学生“挑战杯”（ 创青春•中国联通）创业大赛等，20多个团队获得二等、三等奖，有3个团队获得省大学生职业生涯设计规划大赛二、三等奖。另有2人次获得安徽省大学诗歌（普通话）朗诵比赛一、三等奖和10人次获得全国大学生英语竞赛一、二等、三等奖等成绩等。
学院人才培养理念：在“关爱、尊重、启智、明理”人才培养方针指导下，确立“牢牢抓住以学生为本、不断提高本科教学质量中心不动摇；紧紧围绕市场需求为导向人才培养信念不动摇；体现专业培养、突出综合素质培养和注重人文素质培养有机结合的全面人才培养观不动摇”的应用型人才培养理念。学院人才培养目标：以学科专业教育为基础，注重综合素质培养、注重实践能力培养、注重学生个性发展、注重学生健全人格和健康心理塑造；以“学会学习、学会动手”人才观为引导，注重创意能力、创造能力、创业能力与合作能力训练，使学生成长为具有良好专业发展的修养，鲜明“经管人”精神气质，具备自信、坚韧与责任品质和具有岗位竞争力、职业成长力和事业创造力的应用型合格人才。
学院探索“校企产教融合”和创新创业教育办学特色。黄山学院首批人才培养模式创新实验区。学院在“把企业搬进校园”人才培养理念之下，本着“产教育深度融合、校企全面合作”方式探索校企协同人才培养模式，如目前引进南京摩诺服饰有限公司和上海国辉服饰贸易公司等知名公司进驻校园，联合参与学院人才培养过程；同时学院致力于探索并初步形成了以创新创业教育为导向人才培养新模式，建立创业课程教学、创业计划设计比赛、创业模拟对抗赛和创业实践指导与经验交流为载体的创业教育体系，“创业促就业”办学特色与业绩不仅获得安徽省教学成果奖，还被国家级刊物光明日报、中国教育报和管理学报，省级媒体安徽电视台、安徽青年报及市级媒体黄山电视台、黄山日报、合肥晚报、黄山市民网等各类媒体关注与报道。
